

# महात्मा गांधी जयंतीनिमित्त स्वच्छता अभियान



राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व माजी पंतप्रधान लाल बहादूर शास्त्री जयंतीनिमित्त मावळात स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. मावळातील वडगाव, लोणावळा, देहूरोड, तळेगाव, कार्ला, इंदोरी येथे ग्राम स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. स्वच्छता अभियानात विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदविला. महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांनी पथनाट्य सादर करीत स्वच्छतेचे महत्त्व पटवून दिले.



रमेशकुमार साहनी इंग्लिश स्कूलच्या विद्यार्थ्यांनी ठिकठिकाणी पथनाट्य सादर करून स्वच्छतेचा संदेश दिला.

## वडगावात जनजागृतीपर पथनाट्य

वडगाव मावळ : वार्ताहर

महात्मा गांधी जयंतीचे औचित्य साधून वडगाव नगरपालिकातचे नगराध्यक्ष, उपनगराध्यक्षांसह सर्व नगरसेवकांनी स्वतः सहभाग घेऊन संपूर्ण शहरामध्ये स्वच्छता अभियान उपक्रम राबविला.

स्वच्छ भारत अभियानांतर्गत महात्मा गांधी जयंतीचे औचित्य साधून शहरामध्ये नागरिकांच्या सहभागातून स्वच्छता अभियान राबविण्याचे आवाहन नगराध्यक्ष मयूर ढोरे, उपनगराध्यक्षा अर्चना म्हाळसकर व मुख्याधिकारी सुवर्णा ओगले यांनी केले होते.

त्यानुसार मंगळवारी ग्रामदैवत

श्री पोटोबा महाराज मंदिरासमोर सर्वांनी स्वच्छतेची सामूहिक शपथ घेवून नगराध्यक्ष ढोरे, उपनगराध्यक्षा म्हाळसकर, गटनेते दिनेश ढोरे, प्रमिला बाफना, नगरसेवक दशरथ केंगले, राहुल ढोरे, चंद्रजीत वाघमारे, प्रवीण चव्हाण, किरण म्हाळसकर, दिलीप म्हाळसकर, नगरसेविका शारदा ढोरे, पुनम जाधव, पुजा वहिले, सुनिता भिलारे, दिपाली मोरे, सायली म्हाळसकर, स्त्रिकृत सदस्य विजय जाधव यांनी झाडू घेवून स्वच्छतेला सुरुवात केली.

नगरपालिकेतच्या वतीने शहरामध्ये यापूर्वीच सर्वच

प्रभागांमध्ये स्वच्छता मोहिम सुरू असून गांधी जयंतीच्या माध्यमातून हे विशेष स्वच्छता अभियान राबवून स्वच्छतेविषयी जनजागृती करण्यात आली. नगरपालिकेत मधील आरोग्य विभागाच्या १८ कर्मचाऱ्यांनी यासाठी विशेष प्रयत्न केले.

मावळ पंचायत समितीचे सभापती गुलाबराव म्हाळसकर यांनीही अभियानात सहभाग घेतला व येथील रमेशकुमार साहनी इंग्लिश मेडियम स्कूलच्या विद्यार्थ्यांनी या अभियानात सहभाग घेवून शहरामध्ये ठिकठिकाणी पथनाट्य सादर केली व नागरिकांना स्वच्छतेचा संदेश दिला.

मान्यवरांनी रस्ता साफ करून साजरी केली.

येथील जिजामाता चौक ते नगर परिषदेपर्यंत असलेल्या रस्त्यावर हे 'स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. यावेळी आरोग्य समिती सभापती अरुण भेगडे पाटील, नगरसेवक अँड श्रीराम कुबेर, शोभा भेगडे, काजल गट, ज्योती जाधव, चारु काटे, रजनी ठाकूर, मोहिनी भेगडे, शोभा परदेशी, रवी माने, सुनील कांबळे सह राजदीप महिला बचत गट, दत्त महिला बचत गट, अशा महिला बचत गट, कार्तिक महिला बचत गट, स्वामी समर्थ महिला बचत गट, वैष्णवी महिला बचत गट, करुणा महिला बचत गट, बालाजी महिला बचत गट यामधील महिला सदस्या सह आरोग्य समितीचे कर्मचारी सहभागी झाले होते.

यावेळी जिजामाता चौकात

नगराध्यक्षा चित्रा जगनाडे यांनी स्वच्छतेचे आणि आरोग्याच्या बाबत महत्त्व पटवून दिले. जिजामाता चौक ते नगर परिषदे पर्यंत असलेला रस्ता स्वच्छ केल्या नगर परिषद कार्यालय समोर स्वच्छतेबाबत उपस्थितांनी घोषणा दिल्या.

या कार्यक्रमाचे नियोजन शहर अभियान व्यवस्थापक वि.भा. वाणी, दिलीप गायकवाड, आरोग्य निरीक्षक प्रमोद फुले, मयूर मिसाळ, रोहित



## इंदोरीत गांधीजींना अभिवादन

इंदोरी : संपूर्ण जगाला आपल्या अहिंसा, क्षमा, शांती, दया या तत्वांचा संदेश देणारे महात्मा गांधी यांची जयंती येथील ग्रामपंचायत कार्यालयात साजरी करण्यात आली. या वेळी उपसरपंच अंकुश ढोरे, बाळासाहेब पानसरे, लौलाताई शेवकर, विक्रम पवार, अमोल गायकवाड, ग्रामसेवक वाय. जे. डोळस व ग्रामपंचायत कर्मचारी; तसेच इंदोरी ग्रामस्थ उपस्थित होते. यावेळी इंदोरी गावचे उपसरपंच अंकुश ढोरे म्हणाले की, आजच्या काळात सोशल मीडियाच्या आहारी गेलेल्या तरुणार्थी खऱ्या अर्थाने गांधीजींच्या विचारांची गरज आहे. ऐहिक आणि भौतिक सुखाच्या आहारी जाणाऱ्या तरुण पिढीला गांधी विचारांची गरज आहे. महात्मा गांधीजींना अपेक्षित असणारा तरुण घडणे आज आवश्यक आहे. आजच्या तरुणांनी व्यवसायाभिमुख शिक्षणाच्या माध्यमातून प्रगती साधणे आवश्यक आहे. हेच महात्मा गांधीजींना अपेक्षित होते; मात्र ते आज मोठ्या प्रमाणात होताना दिसत नाही. संयत, शांती, आत्मनिर्भरता, विवेकनिष्ठा, शुद्ध चारित्र्य निर्मितीसाठी गांधी विचार महत्त्वाचे आहेत, हे आजच्या तरुणांना समजणे गरजेचे आहे. गांधी विचार, जीवन व कार्यावर तरुणपिढीने आत्मचिंतन केले पाहिजे.



वेलवाडी येथे शाळांगण कार्यक्रमांतर्गत स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले.

## देहूत गाव स्वच्छता अभियान

देहूरोड : पंख व किंक हिल फाऊंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने शाळांगण प्रकल्पांतर्गत रयत शिक्षण संस्थेच्या, संत तुकाराम व संत कन्या विद्यालय आणि येलवाडी ग्रामपंचायत यांच्या सहकार्याने; या शाळांगणमधील विद्यार्थ्यांमार्फत म्हणजेच फ्लायिंग यंगस्टर्स गटामार्फत मंगळवारी (दि. २) सकाळी देहू येथील येलवाडी गावातील रोकडोबा मंदिरात स्वच्छतेचा कार्यक्रम संपन्न झाला. या कार्यक्रमास वेगवेगळ्या क्षेत्रातील मान्यवर उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा.श्री. कैलास काटकर किंकहिल फाऊंडेशन डायरेक्टर व अनुपमा काटकर-उपाध्यक्षा किंक हिल मानव संसाधन विभाग, कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे पोलिस उपायुक्त नम्रता पाटील व प्रसिद्ध सिने अभिनेते राहुल सोलापूरकर हे होते. तसेच किंकहिल फाऊंडेशन सीएसआर प्रमुख अजय शिर्के, येलवाडी गावच्या सरपंच. हिराबाई

बोरे, ग्रामसेवक, स्मिता आपटे, कल्याणी भावड, मैथिली बंडी, मुख्याध्यापक ही सर्व मान्यवर मंडळी उपस्थित होती.

तर डीसीपी नम्रता पाटील यांनी मुले अशाप्रकारच्या विविध उपक्रमांमध्ये सहभागी व्हावी व पालकांनी देखील अशा गोष्टींसाठी मुलांना प्रोत्साहन दिले पाहिजे व बालगुन्हेगारी कमी झाली पाहिजे तसेच सायबर गुन्हावर आळा बसला पाहिजे अशा प्रकारचे मार्गदर्शन विद्यार्थ्यांना केले आणि अभिनेते राहुल सोलापूरकर यांनी बाहेरील स्वच्छते बरोबरच मनाची स्वच्छता देखील कशी महत्त्वाची असे सांगून मुलांना प्रेरित केले.

संपूर्ण कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कल्याणी भावड यांनी केले व कार्यक्रमाचे नियोजन शाळांगणे पंख संस्था समुपदेशक ज्योती काटीकर व सचिन करंजुले यांनी केले.



## लोणावळ्यात ओंकार मंडळाचा सन्मान

लोणावळा : लोणावळा नगरपरिषदेच्या वतीने मंगळवारी राष्ट्रपिता महात्मा गांधी आणि माजी पंतप्रधान लाल बहादूर शास्त्री जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. गांधी जयंतीनिमित्त नगरपरिषदेच्या वतीने शहरामध्ये स्वच्छता या विषयावर मागील अनेक वर्षांपासून भरीव काम करणाऱ्या तुंगाली गावातील ओंकार तरुण मंडळाचा सन्मान करण्यात आला.

लोणावळा नगरपरिषदेच्या वतीने गांधी जयंतीचे औचित्य साधत अनेक उपक्रम आयोजित करण्यात आले होते. शहरात नगरपरिषद कर्मचाऱ्यांनी तसेच नगरपरिषद शाळांनी स्वच्छता मोहिम राबवित परिसरात जनजागृती रॅली काढल्या. तद्विना नगरपरिषद कार्यालयासमोर नगराध्यक्षा सुरेखा

जाधव यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले. यावेळी उपनगराध्यक्ष श्रीधर पुजारी, मुख्याधिकारी सचिन पवार, शादान चौधरी यांच्यासह सर्व विषय समित्यांचे सभापती आणि सर्वपक्षीय नगरसेवक उपस्थित होते.

ध्वजारोहण झाल्यावर स्वच्छ भारत अभियानांतर्गत सर्वोत्कृष्ट काम करणाऱ्या आरोग्य विभागातील महिला आणि पुरुष कर्मचाऱ्यांचा सन्मान करण्यात आला. शिवाय गणेशोत्सव कालावधीत स्वच्छतेचे संदेश प्रसारित करीत महिलांना ओला आणि सुका कचरा वेगळा करण्यास प्रोत्साहित करणाऱ्या वसंत कालेकर यांचा विशेष सन्मान नगराध्यक्षा जाधव आणि मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आला.



गांधी जयंतीनिमित्त सर्वधर्मिय प्रार्थनेत सहभागी झालेले शिक्षक व विद्यार्थी.

## भाजे शाळेत सर्वधर्म प्रार्थना सभा

कार्ला : विद्या प्रसारिणी सभेच्या भाजे येथील श्रीमती शांतीदेवी गोपीचंद गुप्ता विद्यालयात महात्मा गांधी यांच्या जयंती निमित्ताने सर्वधर्म प्रार्थना सभेचे आयोजन करण्यात आले होते. शाळेतील सेवक नामदेव काडू यांच्या हस्ते प्रतिमा पूजन करण्यात आले. प्रार्थनेच्या आयोजनातून प्रेम, शांती, अहिंसेचा संदेश देण्यात आला. सामाजिक बांधिलकीसाठी सर्वधर्मसमभाव बाळगणे महत्त्वाचे असल्याचे मत प्राचार्य कैलास साळुंके यांनी यावेळी व्यक्त केले. स्काऊट व गाईडच्या संस्कृती आंबेकर, धेंडा तिकोणे, धेंडा देसाई, शबनम शेख, फैजान शेख, रेहान खान, जुनैद इनामदार ह्या विद्यार्थ्यांनी विविध धर्मांच्या प्रार्थना सादर केल्या. राजेंद्र होले, जयवंत सिसोदे, मनोहर भोसले, बाळू शिरसाट, सुरेखा आर्द्रे, वैशाली ढाकणे हे शिक्षक प्रार्थना सभेत सहभागी झाले होते. स्काऊट शिक्षक संतोष तळपे यांनी उपक्रमाचे आयोजन केले होते.

## तळेगावात रस्ते साफ



राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जयंतीनिमित्त 'स्वच्छता अभियानांतर्गत' मुख्याधिकारी वैभव आवारे, नगराध्यक्षा चित्रा जगनाडे रस्ता साफ करताना सहभागी मान्यवर.

तळेगाव दाभाडे : वार्ताहर 'स्वच्छता अभियानांतर्गत' मुख्याधिकारी वैभव आवारे, नगराध्यक्षा चित्रा जगनाडे व राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जयंतीनिमित्त